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平成２９年度 第３回教科用図書足柄下採択検討会議事録（要旨）  

 

１ 日 時  平成２９年８月７日（月） １４：００～１４：１５ 

２ 場 所  箱根町立郷土資料館 学習室 

３ 出席者  ＊教科用図書足柄下採択検討会委員 ２２名 

       ＊事務局 箱根２名 真鶴２名 湯河原１名 計５名 

４ 傍聴者  １名 

 

事務局： 

担当課長 

皆さんこんにちは。 

ただ今より、平成２９年度第３回足柄下採択検討会を開催いた

します。 

私は本日の進行を務めさせていただきます、箱根町教育委員会

学校教育課長の安藤です。 

本日の会議ですが、原則公開で開催しておりまして、本日は、

傍聴を希望される方が1名いらっしゃいますので、ご承知おき

くださいますようお願いいたします。 

また、本日の会議ですが、議事概要を記録するため、会議を録

音させていただいておりますのでご承知おきください。 

なお、本日２名の委員が所要により欠席しております。 

事務局： 

担当課長 

それでは、次第２「会長あいさつ」です。 

本検討会の会長であります箱根町の小林教育長、よろしくお願

いいたします。 

会長 みなさんこんにちは。台風が来ている中、お集まりいただきあ

りがとうございます。 

前回、第２回検討会において、調査員からの調査研究の報告を

受けまして、先日、７月２１日に開催した足柄下採択地区協議

会において、小学校の道徳をはじめとした、足柄下郡で平成３

０年度に使用する教科書が決まりました。 

静ひつな採択環境の中で、事前にご検討をいただいた手続きに

則り、採択ができたことは、委員の皆様のご理解・ご協力の賜

物と感謝いたしております。 

ありがとうございました。 

本日の第３回検討会では、今年度行ってきた共同採択の結果報

告などについてご意見をいただく、教科書の採択に関するまと

めの会議となります。 

本日いただいたご意見などは、事務局でまとめたものを最終的

には各町の教育委員会で検討することとなりますが、忌憚のな

いご意見をお願いいたします。 

委員皆様方のご協力により、スムースな議事進行ができますこ

とをお願いいたしまして、挨拶とさせていただきます。 

本日は、よろしくお願いいたします。 

事務局： 

担当課長 

それでは、議事に入ります。 

これからの議事進行につきましては、検討会規約第６条第１項
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の規定により、会長が議長となりますので、小林会長にお願い

いたします。 

会長 それでは、議事１「平成３０年度使用小学校教科用図書の採択

結果報告」を議題といたします。 

事務局より説明をお願いします。 

事務局： 

担当者 

それでは説明いたします。 

資料２ページをご覧ください。 

こちらについては、足柄下郡で平成３０年度に使用する小学校

の教科用図書一覧表で、去る７月２１日に開催された足柄下採

択地区協議会において、一種選定を行い、その後各町教育委員

会で採択したものです。 

道徳については、表の右下に記載のとおり、教育出版株式会社

の教科用図書を採択いたしましたが、道徳以外の教科・種目に

ついては、平成２６年度に採択済みであり、平成２７年度から

３０年度まで同一の教科書を使用できることとなっております

ので、平成２９年度に使用している教科書と同じ教科書を使用

することといたしました。 

次に、資料３ページをご覧ください。 

こちらについては、道徳の選定理由をまとめたもので、足柄下

採択地区協議会における選定の際に、各委員より出された選定

理由を基にして、本来の意味を変えないように、事務局にて適

宜加筆修正してまとめたものです。 

それでは、選定理由を読み上げさせていただきます。 

１ 教科・種目に共通な観点 

（１）郷土の偉人である「二宮金次郎」をはじめとして、偉人

の足跡を数多く取り上げている。 

（２）「生命の尊さ」に関する教材において、児童への投げか

けがお互いに命の大切さや成長していくことの喜びを感じ

られる表現になっており、様々な家庭環境で育つ児童に配

慮されている。 

（３）登場人物が声を大きく言うところや少し自信無く言うと

ころが、文字の大きさで表現されており、児童にとって分

かりやすくなっている。 

２ 道徳に係る観点 

（１）モラルが確実なもので無くなってきている中で、全学年

にモラルスキルトレーニングに関する教材があり、礼儀と

マナーを重視している。 

以上です。 

会長 ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問等はありませ

んか。 

特にないようですので、平成３０年度に使用する小学校の教科

用図書の採択結果報告を終わります。 

なお、ただいま報告した道徳の選定理由については、後日、各

町教育委員会より管内各小学校に周知いたします。 

会長 それでは、議事２「平成３０年度使用中学校教科用図書の採択

結果報告」を議題といたします。 
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事務局より説明をお願いします。 

事務局： 

担当者 

それでは説明いたします。 

資料４ページをご覧ください。 

こちらについては、足柄下郡で平成３０年度に使用する中学校

の教科用図書一覧表です。 

これらはすべて平成２７年度に採択済みであり、平成２８年度

から３１年度まで同一の教科書を使用できることとなっており

ますので、平成２９年度に使用している教科書と同じ教科書を

使用することを、去る７月２１日に開催された足柄下採択地区

協議会において決定し、その後各町教育委員会で採択したもの

です。 

以上です。 

会長 ただいま事務局より説明がありましたが、ご質問等はありませ

んか。 

特にないようですので、平成３０年度に使用する中学校の教科

用図書の採択結果報告を終わります。 

会長 それでは、議事３「その他」ですが、皆様の方から何かござい

ますか。 

特にないようですが、事務局から何かありますか。 

事務局： 

担当課長 

事務局から１点連絡がございます。 

今年度の足柄下採択検討会は、本日、第３回会議をもって終了

となります。 

委員の皆様におかれましては、大変お忙しい中、会議にご出席

いただき、誠にありがとうございました。 

来年度は、小学校の道徳以外の教科用図書の採択替えと、中学

校の道徳の教科用図書の採択が予定されております。 

来年度の検討会については、新たな委員構成となりますが、引

き続きご協力いただきますようお願いいたします。 

以上です。 

会長 ただいま事務局から説明がありましたが、何かご質問等はあり

ますか。 

特にないようですので、これをもちましてすべての議事が終了

いたしました。 

会長 次第４「その他」ですが、全体を通して何かありますでしょう

か。 

本日は、委員の皆様には、スムースな議事進行にご協力いただ

きましてありがとうございました。 

それでは「閉会のことば」を副会長であります湯河原町の髙橋

教育長にお願いいたします。 

副会長 あらためましてこんにちは。 

湯河原町の髙橋でございます。 

この検討会も５月の第１回に始まり、第２回目、７月ですが調

査員からポイントを絞った調査報告をいただきました。 

そしてその後、各教育委員会は足柄下採択地区協議会に戻りま
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して下郡の児童にとって相応しい道徳の教科書は何かというこ

とでそれぞれが想いを込めて投票しました。 

ルールの結果、ルールに従いこのような結果を得ることができ

ました。 

そして本日第３回の検討会でご報告ができたこと、大変良かっ

たと思います。 

そしてまた、３回にわたる検討会の運営に際しまして、皆様の

ご協力に対しまして深くお礼申し上げます。 

それでは、これをもちまして第３回足柄下採択検討会を終わり

とさせていただきます。 

会長 ありがとうございました。 

以上をもちまして、第３回足柄下採択検討会を終了いたします。 

大変お疲れ様でした。 

 


